

Основываясь на демократических ценностях

Анастасия Лаврина: Назначение внеочередных президентских выборов нужно расценивать с позитивной точки зрения

Президентские выборы и другие политические процессы имеют решающее значение в жизни каждого государства. Назначенные на 7 февраля внеочередные президентские выборы призваны значительно продвинуть долгосрочное демократическое развитие нашей страны, а также приоритеты внешней политики.

**Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»**

Фундаментальный принцип, определяющий заслуживающие доверия выборы, заключается в том, что они должны отражать свободное волеизъявление азербайджанских избирателей и всего народа.

Для достижения этой цели в нашей стране уже на протяжении 30 лет выборы проходят в атмосфере прозрачности, инклюзивности и пользуются доверием избирателей и избранных. Это связано с тем, что у нас в стране созданы равные возможности для участия в выборах и здоровая политическая конкуренция. Эти широкие принципы закреплены в ключевых обязательствах, правах и свободах, вытекающих из Конституции страны и международного права.

Своим мнением по поводу внеочередных президентских выборов, назначенных на 7 февраля, в эксклюзивном интервью газете «Бакинский рабочий» поделилась политолог, первый заместитель председателя Русской общины Азербайджана Анастасия Лаврина.

- Как вы могли бы охарактеризовать президентские, парламентские и муниципальные выборы последних лет? Каковы достижения и недостатки в этой сфере?

- Во-первых, мы все уже заметили тенденцию назначения внеочередных выборов, будь то парламентские или президентские. Но это нужно расценивать с позитивной точки зрения. В Азербайджане стремительно разворачиваются geopolитические процессы, и активная конкуренция между кандидатами, которая сопровождается дебатами и дискуссиями, всегда полезна для развития демократического общества. Одним из достижений, конечно же, можно считать развитие социальных сетей и СМИ, использование их для распространения информации о процессе подготовки к выборам и освещения деятельности кандидатов в предвыборной гонке. Еще лет 10 назад в этом были определенные трудности.

Однако в последние годы заметно увеличилась активность избирателей на выборах, люди более настроены на участие в голосовании,



потому что считают, что даже один голос может стать решающим.

Можно отметить и повышение внимания со стороны международных наблюдателей. Приезжая в Азербайджан, они спешат не только поучаствовать в процессе, но и получше узнать нашу страну. Видя масштабное развитие, красивые, обустроенные города и села, пообщавшись с гражданами, многие, кто возможно был скептически настроен изначально, меняют свое мнение.



Принимая во внимание новую geopolитическую реальность, сложившуюся в регионе, стоило ожидать назначение внеочередных президентских выборов в Азербайджане

Потому что они видят прозрачность и демократичность в азербайджанском обществе, а также высокий уровень мультикультурализма, чем может похвастаться не каждая страна.

Я думаю, недостатком остается то, что некоторые кандидаты уделяют мало внимания своим кампаниям. В их понимании отсутствие информации о проделанной работе или будущих планах не должно смущать избирателей. Есть и те, кто никогда особо не отличались активной деятельностью, а за пару месяцев до выборов решили наверстать упущенное. Но это неправильно. Люди хотят и должны знать о том, что им предлагают политики, об их четких политических программах.

- Ровно три года назад прошли

первые в истории Азербайджана внеочередные парламентские выборы. Как, по-вашему, чем они отличались в организационном плане от предыдущих выборов?

- Было не так много времени на подготовку, но несмотря на это, выборы были организованы правильно и четко. Это стало своего рода доказательством, что можно все устроить и за более короткий период времени, если подойти ответственно к работе. Мы также наблюдали, что среди кандидатов стало больше молодых претендентов. Как результат, состав парламента обновился и в нем появились новые лица. Это стало хорошим примером того, что перед азербайджанской молодежью открываются большие перспективы.

По сравнению с предыдущими выборами, которые состоялись в 2015 году, конкуренция была значительно выше. Кандидатов, которые боролись за 125 мандатов было почти вдвое больше - 1314 против 767. Более того, было много самовыдвиженцев. По сравнению с 2015 годом, когда было 337 человек, в 2020 их

текущего года в нашей стране назначены внеочередные президентские выборы. Как, по-вашему, чем мотивировано проведение внеочередных президентских выборов, их главные отличительные черты и особенности процесса подготовки и проведения?

- Впервые президентские выборы в Азербайджане проходят в условиях, когда страна полностью восстановила свой суверенитет и территориальную целостность. Долгожданная Победа в 44-дневной Отечественной войне осенью 2020 года и освобождение Карабаха превратили Азербайджан в страну-победителя. Наш Флаг сегодня гордо реет над всем Карабахом. Мы на деле доказали всему миру, что Карабах - это Азербайджан!

Сегодня наши вынужденные переселенцы возвращаются на свои родные земли в заново отстроенные дома. Полным ходом идет восстановление и развитие Карабахского и Восточно-Зангезурского экономических районов. Впервые в современной истории страны проголосовать смогут и граждане на освобожденных территориях.

Принимая во внимание новую geopolитическую реальность, сложившуюся в регионе, стоило ожидать назначение внеочередных президентских выборов в Азербайджане. С 2018 года, когда состоялись предыдущие президентские выборы, страна заключила много новых соглашений со странами в регионе и далеко за его пределами, закрепив за собой репутацию надежного партнера. Деятельность Азербайджана в Движении неприсоединения также заслуживает высокой оценки. Сегодня официальный Баку активно продолжает работу по заключению окончательного мирного соглашения с Иреваном без посредников.

Сейчас, как никогда раньше, сильные политическая и экономическая системы являются важной составляющей дальнейшего развития независимого Азербайджана. Проведение внеочередных президентских выборов в нашей стране первостепенно мотивировано как раз сложившейся в регионе новой geopolитической реальностью. Важно понимать, что впереди у нас, я очень на это надеюсь, подписание мирного договора с Арменией и ничто не должно отвлечь от этого процесса. Иначе, под предлогом планируемых ранее на 2025 год президентских выборов в Азербайджане, Иреван мог бы использовать это как очередную причину для затягивания переговорного процесса. Более того, на 2025 год запланированы парламентские выборы в нашей стране, которые бы совпали по времени с президентскими, что не совсем правильно.

- Благодарю за беседу.